Праздник, посвященный 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

«Светлый День Победы»



Под песню «День победы» Тухманова в зал входят дети, садятся на стульчики.

Ведущий.

Салют и слава годовщине Навеки памятного дня, Салют Победе, что в Берлине Огнем попрала зло она!

Салют её большим и малым Творцам, что шли путем одним, Её бойцам и генералам, Героям, павшим и живым!

Вот и наступил долгожданный День Победы! 9 Мая — светлый и радостный праздник. 70 лет назад в этот день закончилась война с немецким фашизмом. Мы с благодарностью вспоминаем наших воинов, отстоявших мир в жестокой битве. Всем нашим защитникам, сегодняшним ветеранам и тем, кого с нами нет, мы обязаны тем, что живем сейчас под мирным, чистым небом. Вечная слава им!

Песня «Когда ветераны идут на парад» 3. Роот (2/10, стр. 31)

Дети читают стихи.

- 1. День Победы это праздник, Это вечером салют, Много флагов на параде, Люди радостно поют.
- 2. Ветераны с орденами Вспоминают о войне, Разговаривают с нами О победной той весне.
- 3. Там, в Берлине, в сорок пятом, После натиска атак Взвился соколом крылатым Высоко советский флаг.
- 4. Все кричали: «Мир, победа! Возвращаемся домой!» Кому радость, кому беды, Кто погиб, а кто живой.
- 5. Никогда забыть не сможем Мы про подвиги солдат. «Мир для нас всего дороже!» Так ребята говорят.

Песня «День Победы» Т. Попатенко или **«Праздник Победы»** 3. Роот (2/10,стр.29)

Ведущий. Зажигаются радостью лица В это светлое майское утро! За окном заливаются птицы,

Отливает листва перламутром.

Ветеранам мы дарим гвоздики, Вспоминаем отважных бойцов. Не забудем мы подвиг великий Наших дедов и наших отцов!

Упражнение с гвоздиками «Красная гвоздика» А. Островского

Ведущий. Наша страна — большая и прекрасная, очень богатая страна. Она богата широкими красивыми реками, маленькими и большими; старыми и новыми городами и селами. Она богата полезными ископаемыми — в её недрах хранится золото, серебро, драгоценные камни, нефть, газ. Она богата лесами, полями, лугами. Но самое главное её богатство — люди, наши с вами соотечественники. Каждый их них по-своему воспевает свою Родину: строители возводят дома, учёные совершают открытия, прославляющие её имя, композиторы пишут о ней песни, поэты посвящают её свои стихи.

Песня «Наша Россия прекрасна» 3. Роот

Ведущий. Почти 75 лет назад над нашей мирной Родиной нависла смертельная опасность. Фашистская Германия решила захватить чужие земли, чужие богатства. Многие страны удалось ей покорить, дошла очередь и до нашей страны.

Как давно это было...

А кажется, будто вчера.

В тот летний день

Пришла к нам война...

Началась война неожиданно воскресным летним днем - 22 июня, когда люди занимались своими обычными делами: отдыхали, купались, радовались солнышку и теплу. И вдруг по радио объявили, что на нашу страну напали фашистские захватчики..

Звучит голос Ю.Б.Левитана «**Объявление о начале войны»**

Ведущий. Призывно и тревожно звучали в дни войны слова песни «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!»

Звучит фрагмент песни Ан. Александрова «Вставай, страна огромная!» Детям демонстрируется «Документальная хроника».

Ребенок. И за честь своей Отчизны

Встали все – и стар, и млад. До конца, до Дня Победы – Только вперед! Ни шагу назад!

Ведущий. И от моря и до моря Поднялись большевики,

И от моря и до моря
Встали русские полки.
Встали с русскими едины,
Белорусы, латыши,
Люди вольной Украины,
И армяне, и грузины,
Молдаване, чуваши —
Все советские народы
Против общего врага,
Все, кому мила свобода
И Россия дорога!...

Ведущий. Гитлеровцам очень хотелось закончить войну быстрой победой. Немецкие войска бомбили наши города и сёла с самолетов, расстреливали танками и пушками. Фашисты направляли в бой всё больше и больше солдат и военной техники. У немцев были быстрые самолеты, у немецких танков была хорошая защита: броня, пушки и пулеметы. А у советских солдат была отваг, стойкость, мужество.

Звучит фонограмма песни «На безымянной высоте»

Ведущий.

Клубились яростно метели по сталинградской по земле.

Дымились потные шинели, и шли солдаты по золе.

И танк в сугробе, как в болоте, и бьют снаряды по броне.

Снежинки таяли в полете, как ветки с листьями в огне.

И падал в битве человек в горячий снег, в кровавый снег.

Смертельной битвы этой ветер – как бы расплавленный метал –

И жёг, и плавил всё на свете, что даже снег горячим стал.

И за чертой – последней, страшной – случилось: танк и человек

Встречались в схватке рукопашной, и превращался в пепел снег...

Хватал руками человек горячий снег, кровавый снег...

Ведущий. Наши солдаты отличались большой смелостью и храбростью, они готовы были за свою родную Отчизну жизнь отдать. А каким должен быть солдат, ребята? (Ответы детей).

1 ребенок. Чтоб Отчизну охранять,

Сильным, ловким надо стать.

И всегда быть только первым –

Я хочу солдатом стать!

2 ребенок. Трудно в ученье – легко в бою.

С любым врагом мы сразимся.

Сейчас мы покажем отвагу свою,

И трудностей мы не боимся.

Соревнование «Опасная разведка» (2/10, стр. 28)

1 ребенок. Шли бои. И каждый город

Отстоял в бою солдат. После боя, в час отбоя, Вспомнить дом был каждый рад.

2 ребенок. Вспомнить маму, вспомнить брата,

Вспомнить поле, лес, зарю...

И товарища-солдата,

Что погиб сейчас в бою...

Ведущий. Какой радостью для солдата была каждая весточка из дома...

Ребенок. Этот маленький жёлтый листок Посылаю в землянку тебе. Чтобы строчками этими мог Часто думать в бою обо мне.

Ветер песню мою унесет, Чтоб тебе помогала в бою. Помни, девушка верит и ждёт И любовь, и победу твою!

Стихотворение «Письмо домой с поля боя»

(читает муз. рук., ребенок с треугольником письма в руке)

Ведущий. Немалую смелость и отвагу на войне проявляли девушки-медсестры. Им приходилось выносить раненых прямо с поля боя, когда вокруг гремели взрывы и пули свистели над головой.

Соревнование «Помоги раненому»

Ведущий. Мужчины и женщины воевали с фашистами, а женщины и дети далеко от фронта приближали Великую Победу своим трудом. В короткие минуты отдыха люди пели: песня помогала пережить это трудное время. Самой любимой и на фронте, и в тылу была песня «Катюша». О чем она? О светлой и красивой любви девушки к воину, защитнику Родины. В годы Великой Отечественной войны наши солдаты стали ласково называть «катюшами» новые реактивные миномёты, которые наводили ужас на врагов. А песню «Катюша», которой уже более 80 лет, наш народ любит и помнит до сих пор!

Песня «Катюша» М. Блантера (исполняют дети и взрослые).

Ведущий. В кармане гимнастерки каждый солдат хранил фотографии родных — детей, жены, матери, письма от них или какой-то дорогой сердцу предмет. О таком вот синем платочке была написана песня. А наши девочки исполнят танец.

Танец «Синий платочек»

Дети. Отстояли мы Родину нашу. Отстояли ее города.

Подвиг это, великий и славный, Не забудет никто! Никогда!

Ведущий. Победа в войне далась нам дорогой ценой — на полях сражений остались миллионы наших солдат. Имён многих из них мы не знаем, но мы чтим память о тех, кто отстоял нашу Отчизну от фашистских захватчиков.

Во многих городах есть могилы Неизвестного Солдата, горит Вечный огонь, люди возлагают к нему цветы.

Звучит негромко песня «От героев былых времен» (муз. Р.Хозака, сл. Е. Аграновича), дети читают стихи.

Дети (по очереди).

1.Имя твое неизвестно, солдат!

Был ты отец, или сын, или брат,

Звали тебя Иван и Василий...

Жизнь ты отдал во спасенье России.

2. Нами твой подвиг, солдат, не забыт –

Вечный огонь на могиле горит,

Звёзды салюта в небо летят,

Помним тебя, Неизвестный Солдат!

3. Минута молчания...

И мы помолчим...

В небо глядим,

О погибших грустим.

Минута молчания.

Песня «У Кремлёвской стены» муз. М. Магиденко, сл. Р. Томилина

4 ребенок. Нет! – заявляем мы войне,

Всем злым и черным силам.

Должна трава зеленой быть,

А небо синим-синим!

5 ребенок. Нам нужен разноцветный мир,

И все мы будем рады,

Когда исчезнут на земле

Все пули и снаряды!

«Песня о мире» А. Филиппенко

Ведущий. Дню Победы слава!

Дети. Слава!

Ведущий. Ветеранам слава!

Дети. Слава!

Ведущий. Счастью, миру на земле! Слава!

Дети. Слава!

Дети выходят под песню «Мы так давно не отдыхали...» или под песню «День Победы» Тухманова.

Письма с фронта

- Здравствуй, дорогой Максим!
 Здравствуй, мой любимый сын!
 Я пишу с передовой,
 Завтра утром снова в бой!
 Будем мы фашистов гнать.
 Береги, сыночек, мать,
 Позабудь печаль и грусть –
 Я с победою вернусь!
 Обниму вас, наконец.
 До свиданья. Твой отец.
- 2. Дорогие мои родные! Ночь. Дрожит огонёк свечи. Вспоминаю уже на впервые, Как вы спите на тёплой печи, В нашей старой избушке, Что в глухих лесах. Вспоминаю я поле, речушку, Вновь и вновь вспоминаю вас. Мои братья и сёстры родные! Завтра снова я в бой иду За Отчизну свою, за Россию, Что попала в лихую беду. Соберу своё мужество, силу, Буду немцев без жалости бить, Чтобы вам ничего не грозило, Чтоб могли вы учиться и жить!

Это было в мае на рассвете, Нарастал у стен рейхстага бой... Девочку немецкую заметил Наш солдат на пыльной мостовой.

У столба она дрожа стояла, В голубых глазах застыл испуг, А куски свистящего металла Смерть и муку сеяли вокруг...

Тут он вспомнил, как, прощаясь летом, Он свою дочурку целовал. Может быть, отец девчонки этой

Дочь его родную расстрелял...
Но сейчас, в Берлине, под обстрелом,
Полз боец и, телом заслоня,
Девочку в коротком платье белом

Осторожно вынес из огня.

Скольким детям возвратили детство, Подарили радость и весну Рядовые Армии Советской, Люди, победившие войну!

И в Берлине в праздничную дату Был воздвигнут, чтоб стоять в веках, Памятник советскому солдату С девочкой спасенной на руках.

Он стоит, как символ нашей славы, Как маяк, светящийся во мгле. Это он — солдат моей державы, Охраняет мир на всей земле.